

为娘二三事

武丽明

全民抗疫,三十日有余了,这大概是我们过的最孤独的一个冬天了。放眼朋友圈,大部分人的心态也已经开始趋于平静。平静的时候,就会不自觉地想事情,这段时间,我想明白了几件事。

第一件事:我是谁?

我是两个熊孩子的娘亲。一个是桀骜不驯的青春期,一个是360度粘人的“狗都嫌”。因为一直有双方父母的帮衬,相对来说两个孩子我没怎么费心,呵呵!所谓天道有轮回!先是一个好好的寒假,活生生延成了暑假,还要雪上加霜地闭门式共处,从白天到晚上,24h*7再乘大加粗的2!接着又是停课不停学,两个家长群,一个钉钉群,幼儿园虽然没有钉钉群,但数学、古诗、手工、绘画……学习内容不少一丢丢。一会儿打卡,一会儿接龙,线上关注,线下作业,手机、平板、电视无限循环,我们家更像是没有硝烟的战场,这个酸爽,苍天谁都不饶!

第二件事:我在哪?

宅家。禁足头几天,午觉可以睡一下午,无比轻松自在,毕竟假期与花式躺更配嘛!随之而来的便是失眠,刷抖音、翻朋友圈成了我生活的主要组成,3秒一个笑点,5秒一个反转,它们让我短暂亢奋快乐的同时,也轻而易举地窃取了 my 注意力和

大把时间。我也提醒自己熬夜会猝死,但是控制不住!之前被工作、学习安排得明明白白,现在突然没有了约束,原本以为稳定的生活,就像沙堡一样,潮水一来立刻被冲垮。一家四口,大人玩手机,熊孩子玩平板、电脑,是最近一些家庭打发时间的模式,我们家也在此大军中,画面甚是和谐!然而一提到写作业,就堪比戏精,喝水撒尿鸡飞狗跳,作业成了最美的负担。作家鲍德温说:“孩子永远不会乖乖听大人的话,但他们一定会模仿大人。”关键时刻,老母亲痛定思痛不能再这样混下去了,这次的疫情久到离谱,至今未停,我要以身作则,不再吼,不再催,拿起武器。事实证明,拿起书本就成功了一半,一会儿“狗都嫌”也乖乖地写起字来,铅笔在纸上沙沙作响,还不时抬起头来看看我的进度,再时不时拎起他的作业本让我帮他看看,满脸写着“快夸我!快夸我!”的得意,那些跃然本上的数字、笔画,让我顿时身心愉悦,这样度过的每一分钟,比刷手机强太多了!

第三件事:我该做什么?

这段封闭在家的日子,最让我开心的事情就是,从一个五谷不分的死宅,学会了做饭做菜,西餐中餐路边

餐,凉皮蛋糕猫耳朵。以前一句“不会”了结的事,现在至少我什么都愿意去尝试,蹩脚的手法、每日的精准投喂,着实令人感动。一是为孩子传递正能量(虽然还时不时地跑偏),二也为自己增添些生活的自信,这就叫烟火气吧,一草一木,一饭一茶,从现在开始热爱生活,一点也不晚。

此次疫情中,在武汉方舱医院里的一位“清流哥”刷屏了。照片中,大多数病人在玩手机、聊天,或躺着睡觉,唯独一个身穿蓝衣的年轻人,泰然自若地看着书。医院有那么多病人、医生,匆忙的脚步声、痛苦的呻吟声交织在一起,在这样的环境下,他依然从容淡定,不慌不忙有精神追求,这才是正确的人生态度。隔着屏幕,都感到心里多了片刻的安宁。父母之爱子,则陪他们做一些有意义的事情,一起做什么都可以,除了玩手机!

疫情就像一次大考,最开始紧张焦虑是本能,而现在,很多人已经认真地戴着口罩,勤洗手,尽量不出门,做好了持久战的准备。在交卷铃响起前,我们能做的就是,认真做好能做的每一道题,给自己一份满意的答卷。

(作者单位:西铭矿)



春味

任晶

阳春三月院门前,
香椿满枝嫩又鲜。
饕餮难晓椿中味,
余香绕梁三两天。

(作者单位:集团公司团委)

王朝歌

王帅翔(10岁)

大秦建一统,民族即时兴。
汉时推翻秦,建立大民族。
三国推之汉,魏国最厉害。
晋朝平江东,民族皆同心。
南北朝分裂,人心皆动乱。
隋统一南北,文帝开皇治。
唐李渊建国,各地平讨伐。
五代皆起兵,十国政权立。
宋太祖建国,三百余年史。
元朝始建立,蒙古统天下。
明朝建立起,最后汉族王。
满清灭民国,康乾盛世兴。

(作者单位:集团公司职工子女)

我的师傅

连晓明

记得2007年我刚参加完培训。我和发小被职教办的劳资员分配到屯兰矿机维一队的水泵班。第一次认识了我们的师傅李世奇。

李师傅个头不算很高平头,说着一口不标准带有四川口音的普通话。平时没事干时喜欢开开玩笑,为下属营造良好的气氛。你别看他平时喜欢开玩笑,但他干起活来可是非常的专注。任何水泵上的问题,经过他的处理以后又重新焕发生机。

记得2010年的一天,井下18205皮带巷在巷道的半中间有一台45千瓦的水泵不知道什么原因导致不上水。经过几个班的检查都未找出原因,导致抽水工作无法进行。

正在这时,李师傅休完带薪回来上班,临危受命,接下了这个艰巨的任务。他把水泵班的几位师傅聚集

配其之后到了所在巷道开始了维修。又将45千瓦的水泵用自制的工具将水泵的螺帽慢慢拧开,又将泵体一节一节的拆开。分解泵体是最复杂的工程,如果不够仔细的话,泵体内的零件随时会损坏。过了大约40多分钟,水泵已经被拆开了,他仔细一看原来是里边都堵塞了。随后,他拿出钳子和改锥仔仔细细认真真清理着泵体内部的杂物。当泵重新恢复安装后,师傅脸上和衣服上早已经被汗水浸湿了。但看着泵重新焕发出勃勃的生机后,他露出了欣喜的笑容。

他也非常关心下

属,有一次在南二下组煤18207底抽水处,由于

撬棍在风门一处一别,用全身的力气挤靠风门,不一会风门被打开了。他不顾水的深浅,趟着水往里走终于将被风门困住的队职工安全解救。事后他在谈起这件事情时,嘴里不停地说要以工人的安全着想,即使自己在水里被浸泡的时间再长也无所谓。

虽然他现在已经退休了,我和我发小也都已经离开队维队了,但我觉得人生中能遇到这样一位师傅,是值得骄傲的一件事。

(作者单位:屯兰矿)



地鼓严重,导致抽水处风门打不开有人被困在风门中间。师傅接到队里的命令连饭也顾不得吃,立刻下井去现场处理。到达现场找来一根



繁花似锦

任勃
(作者单位:晋兴公司)

家
庭

不忘初心

——致亲爱的自己

陈浩

亲爱的自己,新的一年,我有心里话想要对自己说,过去的2019年已经成了我看过的风景,只能回头张望,却再也触摸不到了。暮然回首,岁月就这样匆匆地流走了,关于青葱岁月,一切都开始与我擦肩而过,如同春日落英般了无痕迹。但生活就像鸡尾酒,掺入了很多东西,有恼怒也有快乐,有苦涩也有甜蜜,有失去也有收获。

对那些已经过去了的人和事我想说:如果有些话语,流经他人的嘴,就变了味,或变了颜色,我们不要恼怒和生气,因为每个人不同,有不同的理解,有不同的想法,有不同的目的。人心有大小,情怀有高低,对方的所作所为,或许只是为了守住自己的角度和态度。不是每一个人都愿意改变,也不是每一颗心都愿意敞怀接纳。我们只当对对方有了新的认

识就好。老话说得好,清者自清浊者自浊,也许我们更应该学会认真做自己,做真正的自己。

我们每个人的生命都充满了未知和无常,世事沧桑里蕴藏着太多的偶然和必然,过好当下,珍惜拥有。听得见心的声音,明白自己想要的,踏踏实实的走过每一天,愿2020年所有的一切平安、顺遂!

(作者单位:集团公司纪委)